



# 崭新的羽绒服 送到孩子们手中

本报“暖冬行动”邀您一起助力贫困家庭孩子

近日，宁波雨水淅淅沥沥，气温也有所下降，“冬季模式”即将开启。对于象山县新桥镇贫困家庭的孩子们来说，穿着单薄的衣裤在教室里坐一天，是一件很难熬的事。为了让这些孩子过一个温暖的冬天，东南商报发起“暖冬行动”，得到了众多爱心人士响应。昨天上午，商报记者带着百余件崭新的羽绒服和社会爱心捐款，赶赴新桥镇。

## 全新羽绒服和爱心款 送到孩子们手上

昨天上午10点30分，满载着冬衣的车辆驶进象山新桥镇关爱老小服务站，接受捐赠的十几名贫困家庭孩子已等候在那里。据服务站站长史久恩介绍，这些孩子从读一年级到初三不等，都是来自单亲、无亲家庭，有的依靠爷爷奶奶照顾，有的完全没有亲人，家庭条件十分艰苦。

这批全新的羽绒服由宁波欧派橱柜提供，不管是颜色、款式还是大小，选择性很大。孩子们都挑到了自己喜欢又合身的新衣服。

随后，一笔由浙江信测艺术品有限公司等企业捐助的爱心款，也交到了孩子们手中。

## 一批退休老同志建起爱心服务站

这些“特殊家庭”的孩子，都是新桥镇关爱老小服务站的工作人员通过不断走访学校和社区发现的，他们的资料都被系统地记录在案。

2006年，史久恩、励先康等10位退休老同志自发组建了新桥镇关爱老小服务站。“服务站的工作人员有退休干部、退休教师、退休职工，我们虽然年龄大了，但还想为社会再做点事。”今年已经70岁的史久恩站长说道。

服务站摸清了全镇4700名老年人和4200名青少年的家庭情况，并帮助其中的困难群体，比如解决家庭矛盾、看望患病老人、与贫困学生一对一帮扶、协助学校做好学生思想道德帮教等，在当地已经小有名气，省、市的关工委还向服务站颁发了奖状。

虽然当地政府相关部门和服务站一直在积极帮助贫困学生，但还需要全社会共同伸出援助之手，这也是商报发起“暖冬行动”的初衷。如果您想帮助新桥镇的贫困学生，可以拨打以下电话联系：

新桥镇关爱老小服务站常务副站长励先康：13968380751、0574-65882006；  
东南商报新闻热线：0574-87270000。

## 鄞州两块优质土地拍卖 将建中高端改善型楼盘

商报讯（记者 陈楠）一个月不到，宁波的土地市场又热闹了起来。昨天下午，鄞州公园旁两块地——鄞州新城区首南地段YZ08-08-e8、鄞州新城区首南地段YZ08-08-(b2、b3)进行现场竞拍，最终分别被金地和美两家房企以8310元/平方米楼面价、6.93亿元总价和8950元/平方米楼面价、9.9亿元总价竞得。

此次拍卖的两块地都位于鄞州公园旁，可规划为公园地产，且东邻南部商务区，周边多为高端住宅，如江山万里、荣安中央公园等。

继长丰地块、下应科地块、湿地公园地块之后，金地再次竞得鄞州优质地块。参与竞拍的金地负责人表示，这一地块的产品定位和之前鄞州湿地公园的那块地差不多，主要还是打造改善型高端产品，“今后我们主要是采用‘公寓+洋房’的形式，将尊重湿地公园本身的资源去打造项目。”

而此前一直在北仑做项目的，如今首次进入了宁波主城区。负责人告诉记者，本次竞得的地块规划做改善类型产品。

## 清早车子路口抛锚 醉驾小伙趴着酣睡

商报讯（记者 张贻富 通讯员 朱忠义）昨天早上7点15分，鄞州钟公庙交警中队协警小董在鄞县大道与前河路交叉口执勤时，发现路口西侧的机动车道上停着一辆别克轿车。小董感到奇怪的是，两个灯次过去了，这辆别克还是纹丝不动。

小董走近一看，只见一个小伙正趴在驾驶室内酣睡。他敲了敲驾驶室窗玻璃，并随手拉开了驾驶室的车门，不料一股酒味迎面扑来。

“车子抛锚了，我在等拖车。”小伙揉揉眼，打着哈欠说，“昨晚参加朋友生日聚会，喝了点酒。”

小董随即叫来民警对小伙进行酒精测试，结果显示为120mg/100ml，属于醉酒驾驶机动车。别克轿车有故障，无法挂进档位，也被推至马路右侧停好。

经查，小伙姓许，21岁，诸暨人，目前在宁波做个体生意。据他交代，头晚他在鄞州舟宿夜江一家酒吧，参加了一个朋友的生日聚会，喝了许多啤酒和洋酒，一直喝到凌晨5点才散场。

从酒吧出来后，许某迷迷糊糊地驾驶自己的别克车往回赶。5点43分，车子来到事发路口突然抛锚了。许某找不出车子毛病出在哪儿，只得打电话叫拖车。

打完电话，他就在车上等拖车，不想等着等着竟睡着了。一直到早晨，被路口执勤协警小董叫醒。

在进一步调查中，民警还发现许某的机动车驾驶证由于记满12分，已被交警部门予以暂扣。

目前，许某因醉驾涉嫌危险驾驶罪已被依法刑拘，同时将吊销机动车驾驶证，5年内不得取得驾驶资格。另外，他还因在机动车驾驶证暂扣期间驾驶机动车，被处以1000元罚款。

## 文竹开花，你说稀奇不稀奇？

网友“依然懵懵懂懂”在微博上@东南商报：“养了三年多的文竹竟然开花了（见右图），一开始把花骨朵儿当成虫子差点给清理掉。大家有听说过文竹会开花吗？”

记者首先想到的是竹子开花。“文竹和竹子之间‘八竿子打不着’。”市植物学家林海伦却对记者解释道，竹子是多年生禾本科植物，文竹则是百合科植物，也是一种攀缘草本植物。很多人之所以会把文竹误认为竹子的“近亲”，主要是因为其枝干有节似竹。

林海伦说，作为一种草本植物，文竹

开花是再正常不过的事情。一般来说，经过2~3年的栽培，文竹就有可能在每年9~10月开出白色小花。小花有五片花瓣，花瓣细长，没有香气。

“一般来说，文竹一旦一年开花，接下来几乎年年都会开花。”林海伦说，“文竹不仅可以开花，还能结籽。当文竹的果实变成黑紫色，自动脱落掉在土壤里，在适合的条件下，还是有可能长出新的文竹来的。”

不过，文竹开花，意味着它进入了生殖期，从某种程度上说这株文竹已经“长大”了，也开始渐渐“老”了。记者 石承承



## 糖尿病当成了慢性咽喉炎 喝了十几天冰糖炖雪梨，血糖“爆表”了

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 姚璐璐）把糖尿病当咽喉炎治疗，29岁的小周（化名）还天天喝可乐、雪碧和冰糖炖雪梨，没想到血糖直接“爆表”，来医院时人都站不稳了。

因为咽喉痛，小周在三个星期前去宁波某医院五官科看病。在做完喉镜后，医生告诉他是慢性咽炎。

咽喉不舒服，嘴里总是发干发苦，可白开水小周又喝不下去，只有喝凉饮料才感觉舒服，加上医生说慢性咽炎要多补充维生素，他就天天变着法儿地喝各种饮料，橙

汁、雪碧、可乐……每天喝两三大瓶。梨、橘子、葡萄干……也没少吃。

小周的妈妈听得冰糖炖雪梨对治疗咽喉炎效果好，于是天天让小周喝一热水瓶的量。此外，每天给小周炖的粥也放了糖。

就这样喝了三个星期，小周发现，喉咙一点都没治好，症状反而加重了，浑身不舒服，一点力气也没有。前几天，他由妈妈陪着到浙江大学明州医院急诊科就诊，当时整个人都已经站不稳了。

医生觉得问题不只是咽喉炎那么简单，追问下去才听出了端倪：除了喉咙不适，小

周还有尿频、尿量多、口干喜饮、头晕、恶心呕吐、精神萎靡、食欲不振等现象，体重也从原来的80公斤降到70公斤左右。这些都是糖尿病的症状啊！医生赶紧让他测血糖，结果吓一跳：血糖值53.52mmol/L（正常人的血糖参考值是空腹血糖3.9~6.2mmol/L，餐后血糖7.1~11.1mmol/L）。

“得了糖尿病还天天吃各种甜食，血糖直接‘爆表’了。这么高的血糖值，在糖尿病患者中也极其少见了。幸亏年轻人身体好，不然早就昏迷不醒了！”医生说。

经过治疗，小周的病情稳定下来了。

## 48所高校150名口译高手齐聚甬城 他们动动嘴巴一天能赚上万元

商报讯（记者 李臻 通讯员 李封）如果您正苦觅口译人才，不妨来赶一场赛“集”。今日，第六届“海峡两岸口译大赛（华东区）”在宁波大学科技学院开赛，来自48所高校的150名口译高手齐聚甬城一展风采。

据不完全统计，近年来，我国职场口译类人才的需求约在百万，而每年从口译专业毕业的人才仅300~500人。北上广等地全职口译人才，按低档、中档、高档之分，与之对应的薪水约为每天8000元、10000元、

12000元不等。由于市场人才紧缺，口译人才每年工作时间都超过100天。按此计算，一名优秀的口译人才年薪百万不是问题。此外，随着电子商务的兴起，从事跨境电商领域的高级翻译人才更是难觅。

据悉，第六届“海峡两岸口译大赛”华东区赛是宁波承办的最大规模的口译大赛，来自华东六省一市的48所高校（包括“985”、“211”高校）的150余名口译高手来甬比拼，其中宁波有7所高校派选手参加。

## 太平人寿积极参与“小红帽”公益项目

11月2日，上海市“小红帽”小学生道路交通安全教育项目正式启动。太平人寿积极承担企业社会责任，联合史带财产保险股份有限公司为全市53万名1至3年级小学生赠送小红帽及交通意外伤害保险。在当天举办的启动仪式上，黄浦区蓬莱路第二小学的1至3年级小学生一起佩戴了“小红帽”，会场瞬间变成了红色的海洋。

据了解，“小红帽”项目是上海市一项关注小学生道路交通安全的公益项目，由上海市教育委员会、上海市公安局交通警察总队、太平人寿保险有限公司与史带财产保险股份有限公司联合举办。该项目计划首期实施时间为5年，拟向全市所有1至3年级小学生发放小红帽，通过他在行走时佩戴具有鲜明标志设计的小红帽，进一步提升公众对小学生道路交通安全问题的关注。这些小学生一旦发生公共交通意外，太平人寿则会为他们提供爱心帮助。据悉，“小红帽”项目将在今年内推广到全市约53万名1至3年级小学生，并在今后每年将一年级新入学的小学生纳入该项目。

据太平人寿相关负责人介绍，“小红帽”项目今后还将沿着小学生道路交通安全教育这一方向，定期开展针对全市小学生的各类交通安全宣传教育及实践活动，太平人寿也将配合这一主题，积极举办寓教于乐的活动，激发学生学习道路交通安全知识的兴趣，从而提升孩子们的安全意识，促进他们的健康成长。